

Знамя победы

Орган Приобьельского Райкома КПСС и Айм-совета депутатов трудящихся.

№ 102 (569)
Воскресенье,
14 декабря 1952 г.

Цена 16 коп.

Быстро и качественно отремонтировать тракторы, сельхозмашины и инвентарь — важнейшая задача машинно-тракторной станции и колхозов.

Выше темпы и качество ремонта тракторов и сельхозмашин

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и отвечая на призыв механизаторов Тункинского аймака, механизаторы Итанцинской машинно-тракторной станции с начала ремонта широко развернули соревнование за быстрее и высококачественное проведение ремонта тракторов и прицепных машин. Они на совещании ремонтников брали обязательство — выполнить план четвертого квартала к 15 декабря.

Став на стахановскую вахту в честь Дня рождения товарища Сталина, механизаторы МТС опередили сроки своих обязательств. По состоянию на 10 декабря, на 5 дней раньше срока своих первых обязательств, трактористы-ремонтники успешно выполнили план ремонта четвертого квартала.

Подводя итоги соревнования, механизаторы на своем совещании взяли повышенные обязательства — годовой план ремонта тракторов и сельхозмашин закончить к 15 февраля 1953 года. Сейчас они принимают все меры, чтобы держать свое слово.

Быстрому и качественному ходу ремонта тракторов и сельхозмашин способствует то, что в текущем году МТС механизировала мастерские новыми станками и механизмами, которые заменили ручной труд, ускорили ремонт. Механизаторы быстро освоили новые электростанки и другие механизмы и, в совершенстве овладев ими, добились высоких показателей в работе.

На ремонте тракторов и сельхозмашин партийная организация широко развернула соревнование среди механизаторов. Итоги работ отмечают на Доске показателей, в «боевых листках». Высоких показателей добились на ремонте двигателей Петр Чижов и Георгий Плахин. Они сменные задания выполняют на 1.0—1.25 проц., с высоким ка-

чеством. Хорошо работает узел по ремонту поршневых групп. Здесь ремонтники Михаил Суворов и Иван Батурич систематически перевыполняют нормы выработки. Высоких показателей добились токари т. т. Чумаков и Бородин. Средняя производительность труда у коллектива ремонтников составляет 100 с лишним процентов.

Однако показатели были бы намного выше, если бы в ремонте активное участие принимали все механизаторы. К сожалению, некоторые трактористы и комбайнеры такие, как т. т. Васильев, Валихматов из колхоза имени Хрущева, Суворов Петр из колхоза имени VII съезда Советов, Коркин Василий комбайнер из колхоза «Заветы Ильича», работают крайне плохо. Они прибыли на ремонт с большим опозданием и на ремонте работают без напряжения, нормы выработки не выполняют.

Дирекции и парторганизации МТС надо спросить с этих трактористов по государственному и заставить их работать также, как работают передовые механизаторы.

С. Григорьев.

ВСЕ СИЛЫ НА ПОДГОТОВКУ К ВЕСНЕ

Срывают ремонт

Если большинство механизаторов напрягают все силы к тому, чтобы успешно выполнить план ремонта тракторов и сельхозмашин, образцово подготовиться к весеннему севу, то трактористы Васильев Дмитрий, Валихматов из колхоза имени Хрущева, Суворов Петр из колхоза имени VII съезда Советов, Коркин Василий комбайнер из колхоза «Заветы Ильича», работают крайне плохо. Они прибыли на ремонт с большим опозданием и на ремонте работают без напряжения, нормы выработки не выполняют.

Дирекции и парторганизации МТС надо спросить с этих трактористов по государственному и заставить их работать также, как работают передовые механизаторы.

С. Григорьев.

Плохо готовятся к севу

В колхозе имени Молотова очень медленно идет подготовка к весеннему севу. План засыпки семян выполнен всего лишь на 76 процентов, а очищенность семян на 14 процентов и ану. Еще хуже обстоит дело с выполнением плана ремонта плугов, борон, сеялок. Эта работа тоже еще не начата. Очень плохо выполняется план агротехнических мероприятий.

Правлению партийной организации колхоза надо принять все меры к тому, чтобы ликвидировать отставание в подготовке к севу, добиться того, чтобы выполнить план агротехнических мероприятий.

С. Кузнецов.

По-ударному

Включившись в социалистическое соревнование за досрочное и высококачественное проведение ремонта тракторов и сельхозмашин, коллектив ремонтников Итанцинской МТС добился значительных успехов. План четвертого квартала по ремонту тракторов и сельхозмашин механизаторы выполнили на 100 процентов. Сейчас в честь Дня рождения великого вождя товарища Сталина, они взяли новые повышенные обязательства — сменные нормы выработки выполнять на 120 процентов с отличным качеством работ.

Высоких показателей в работе по ремонту поршневых групп добились механизаторы Михаил Суворов и Иван Батурич, на токарных работах Александр Чумаков и молодой токарь тов. Бородин. Эти механизаторы, освоив работу станков, выполняют нормы выработки на 120—130 процентов с хорошим качеством. Многие ремонтники, следуя их примеру, показывают также хорошие образцы в труде.

Хороших успехов в ремонте коллектив МТС добился потому, что в этом году в МТС заведены на полную мощность используются также новые станки и механизмы, как

электромолот, заменивший ручной труд и повысил производительность труда, пущена в ход пила-рама, установлены универсальный станок для расточки подшипников, новый стэнд для проверки электрооборудования, установлен электрический станок для ремонта головок моторов и др. Все это новое оборудование сейчас механизаторами освоено по-настоящему.

Горя елиным стремлением быстро провести ремонт, наши механизаторы на совещании подвели итоги работы и взяли обязательства — полностью завершить ремонт к 15 февраля и дать значительную экономию средств по ремонту.

На ремонте у нас организовано межзаводское соревнование. Итоги соревнования подводятся по пятневым и ежедневным и отмечаются на доске показателей и в «боевых листках». Первенство в соревновании держит узел по ремонту двигателей руководит которым тов. Чижов. Быстро и высококачественно отремонтировать тракторы и сельхозмашины, образцово подготовиться к весне! — под таким лозунгом работают наши механизаторы.

Н. В. Казанцев.

Семена не очищаются

Колхоз имени Орджоникидзе план засыпки семян выполнил на 108 процентов. Однако, засыпав семена, правление колхоза не организует их очистку. Семена эти до сих пор не доведены до посевных

кондиций и не проверены в специальной лаборатории.

Хуже того, в колхозе до сих пор не закончено скверование хлеба, не организован обмолот. План агромероприятий не выполняется.

Х. Засухин.

Темпы и качество — главное в работе

Отвечая на призыв тункинцев, трактористы-ремонтники Петр Чижов и Георгий Плахин добились высоких показателей на ремонте двигателей. Они нормы выработки выполняют, как правило, на 1.5—1.30 процентов с хорошим качеством.

«Качество и высокие темпы в работе, — говорит тов. Чижов, — главное условие подготовки к успешному проведению сева, к повышению уро-

жайности полевых культур. В новой пятилетке поставлены большие задачи по дальнейшему повышению урожайности и мы, механизаторы, должны бороться за претворение в жизнь директив XIX съезда партии Ленина — Сталина. Вот поэтому я и мой напарник, Георгий Плахин, принимаем все меры, чтобы досрочно, с высоким качеством завершить ремонт своих машин».

П. Алексеев.

За выполнение плана рыбодобычи

Воодушевленные историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и речью великого вождя товарища Сталина, рыбаки Гарячинского рыбзавода отдают все силы, чтобы досрочно выполнить план четвертого квартала и создать тем самым предпосылки для досрочного выполнения плана новой сталинской пятилетки по добыче рыбы.

Включаясь в социалистическое соревнование, рыбаки завода давали слово — выполнить план четвертого квартала по рыбодобыче к 5 декабря — Дню Сталинской Конституции и до конца года покрыть невыполнение планов прошлых кварталов.

Верные своему слову рыбаки бригады гослова тов. Оленникова, план четвертого квартала по состоянию на 1 декаб-

ря выполнили на 143,9 процента. На 137 процентов выполнили ноябрьский план рыбодобычи бригады тов. Слепнева. Вся добытая рыба слана на приемные пункты хорошего качества. На 117—164 процента выполнили ноябрьский план колхоз имени Сталина и бригада тов. Вороникова. Улучшение качества продукции, повышение сортности — одна из основных задач, поставленных перед работниками рыбной промышленности в пятом пятилетнем плане. Поэтому обрабатывающие пункты завода трудятся над тем, чтобы выпустить продукцию только высшими и первыми сортами.

Лучшие показатели в работе имеет пункт Остров, где работает молодой мастер тов. Симонова М. И. Этот пункт план четвертого квартала по

выпуску высших сортов по состоянию на 1 декабря выполнил на 110 процентов.

Зная, что качество рыбы зависит от хорошей тары, рабочие тарного производства отдают сейчас все силы, чтобы к весенне-летней путине обеспечить рыбзавод тарой отличного качества. Так, бойдари т. т. Баршув Ф., Печкин Е., Трушин Н. ежедневно выполняют дневные нормы на 200 проц. с отличным качеством.

Сейчас рыбаки и инженерно-технические работники нашего рыбзавода, рыболовецких колхозов стали на стахановскую вахту в честь Дня рождения товарища Сталина с тем, чтобы отметить эту знаменательную дату выполнением годового плана рыбодобычи.

Д. Афанасьев.

Коммунистическая партия — боевой союз единомышленников-коммунистов

Свыше полувека партия Ленина—Сталина идет во главе революционного движения, прокладывая путь к коммунизму для всего человечества. История не знает другой такой партии, которая оказала бы столь могучее влияние на весь ход общественного развития.

В Коммунистической партии Советского Союза трудятся всего мира видят ум, честь и совесть нашей эпохи. На ее великом опыте учатся борьбе за интересы народа все братские коммунистические и рабочие партии за рубежами нашей страны.

Организовав союз рабочего класса и трудового крестьянства, наша партия добилась в результате Великой Октябрьской социалистической революции свержения власти капиталистов и помещиков, организации диктатуры пролетариата. Руководствуясь учением Ленина—Сталина и последовательно проводя революционную политику, партия обеспечила ликвидацию капитализма, уничтожение эксплуатации человека человеком и построение социалистического общества в нашей стране.

Нерушимое единство и монолитность рядов партии закрепились в Уставе Коммунистической партии Советского Союза, принятом XIX съездом.

«Коммунистическая партия Советского Союза», — говорится в Уставе, — есть добровольный боевой союз единомышленников-коммунистов, организованный из людей рабочего класса, трудящихся крестьян и трудовой интеллигенции». В этом кратком и мудром определении подчеркивается, что только единство взглядов объединяет членов партии в одну сплоченную, централизованную, боевую организацию.

Сила нашей партии в единстве программных, тактических и организационных прин-

ципов. Во имя великих целей свержения капитализма и построения коммунизма партия создает свою боевую, организацию, вырабатывает свою революционную стратегию и тактику.

Товарищ Сталин назвал нашу партию партией ленинизма. Идея ленинизма — могучее духовное оружие нашей партии.

Единомышленниками коммунисты являются потому, что их общим научным мировоззрением является марксизм-ленинизм, что они живут, работают и борются за интересы народа, за коммунизм. Учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина дает нашей партии необоримую силу, умение прокладывать новые пути в истории, ясно видеть цель нашего поступательного движения, быстрее и прочнее завоевывать и закреплять победы.

Тот, кто отстаивает в идейно-политическом отношении, живет заученными формами и не чувствует нового, тот не способен правильно работать во внутренней и внешней обстановке. Только такой руководитель сможет стоять на высоте задач нашей партии, который постоянно работает над собой, творчески овладевает марксизмом-ленинизмом, вырабатывает и совершенствует в себе качества деятеля ленинско-сталинского типа.

Коммунистическая партия является ведущей и руководящей партией Советского общества. Свою роль руководителя и организатора масс партия выполняет не только благодаря тому, что она вооружена передовой революционной теорией и проводит правильную политику, но и потому, что она всегда придавала и придает величайшее значение организованности, сплоченности, дисциплине, единству своих рядов.

Созданная и вынужденная гениями революции Лениным и Сталиным, Коммунистическая партия нашей страны превратилась в могущественную силу, организованная из людей рабочего класса, трудящегося крестьянства и трудовой интеллигенции, она является высшим выражением морально-политического единства советского общества.

«Непоколебимой сплоченностью своих рядов», — говорил тов. Г. М. Маленков в отчетном докладе ЦК ВКП(б) XIX съезду партии, — партия обязана прежде всего нашему вождю и учителю товарищу Сталину, отстоявшему ленинское единство партии. Единство партийных рядов было, есть и будет основой крепости и непобедимости нашей партии».

XIX съезд партии с огромной силой продемонстрировал рост могущества партии Ленина—Сталина, дальнейшее укрепление единства и сплоченности ее рядов. Закалившись в огне суровых испытаний войны и в борьбе с трудностями послевоенного времени, партия пришла к XIX съезду еще более крепкой и единой, как никогда, сплоченной вокруг своего Центрального Комитета, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина. В борьбе за свободу и независимость нашей Родины, за построение коммунистического общества партия еще более сроднилась с народом, еще более укрепила свои связи с широкими массами трудящихся.

Идейное единство и единство действий партии Ленина—Сталина, ее мудрая политика и организаторская работа обеспечивают нашей стране, советскому народу все новые и новые победы на пути строительства коммунистического общества.

С. Селюк.

За выполнение плана лесозаготовок

Недавно состоялось партийное собрание в парторганизации Итанчинского леспромхоза. С докладом об итогах XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза выступил заместитель директора леспромхоза по политчасти тов. Курилин.

Докладчик рассказал о работе съезда и его исторических решениях по дальнейшему строительству коммунизма в нашей стране. Особое внимание докладчик уделил задачам партийной организации по выполнению решений XIX съезда партии Ленина—Сталина.

Выступивший в прениях тов. Павлов сказал, что многие коммунисты нашей партийной организации плохо занимаются над повышением своего идейно-теоретического уровня, к таким относится тов. Умнов. Отдельные коммунисты, как т. т. Афанасьев, Конопля без разрешения дирекции занимаются строительством ветхих домов. Этим они наруша-

ют дисциплину, затрачивают государственные деньги. Многие коммунисты все еще не занимают авангардной роли на производстве.

Коммунист тов. Чиркова подвергла резкой критике дирекцию и бюро партийной организации за плохую подготовку к лесозаготовительному сезону, что сейчас отрицательно сказывается на ходе лесозаготовок. Дороги отремонтированы плохо, из-за чего часто машины выходят из строя, а следовательно, замедляется вывозка леса.

Коммунист-шофер тов. Малков в своем выступлении остановился на том, что коммунисты мало выступают с докладами, лекциями, беседами перед рабочими. Тов. Малков говорит, далее, что у нас на производстве слаба трудовая дисциплина, у многих рабочих нет еще заинтересованности в том, чтобы работы проводить качественно. Так ремонт тракторов и автомашин про-

водится некачественно.

Недовыполнение плана лесозаготовок в ноябре, говорили выступающие, явилось следствием того, что парторганизация недостаточно осуществляла контроль над хозяйственной деятельностью дирекции и леспромхоза, слабо развертывала соревнования, не проводила широкой массово-политической работы среди лесозаготовителей.

Всего в прениях по докладу выступило 11 коммунистов. Одобряя решения исторического XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, партийное собрание постановило ликвидировать недостатки, имеющиеся в работе, принять все меры к тому, чтобы на основе широкого развертывания социалистического соревнования, улучшения массово-политической работы, преодолеть создавшиеся трудности и успешно выполнить план лесозаготовок в текущем сезоне. К. Спиридонов.

Решение

исполкома Прибайкальского аймсовета
депутатов трудящихся

с. Турунтаево.

№331.

От 12 ноября 1952 года

О проведении в аймаке переписи скота по состоянию на 1 января 1953 года

В целях проверки выполнения Государственного плана развития животноводства на 1952 год и получения точных данных о численности скота в аймаке, в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 29 сентября 1952 года за №4327 и постановления Совета Министров Бурят-Монгольской АССР от 23 октября 1952 года за №763 «О проведении в республике переписи скота по состоянию на 1 января 1953 года» исполком Прибайкальского аймсовета Р. ШАЕТ:

1. Поручить районной инспектуре ЦСУ (т. Инкина) провести с 1 по 8 января 1953 года перепись крупного рогатого скота, свиней, овец, коз и лошадей по состоянию на 12 часов ночи с 31 декабря 1952 года на 1 января 1953 года по всей территории аймака. а также обеспечить проведение контрольной проверки данной переписи, охватив ею не менее 10 проц от общего числа дворов колхозников, рабочих, служащих и хозяйств единоличников.

2. Обязать аймсельхозотдел (т. Ступакова), директоров промышленных предприятий, руководителей всех организаций, подчиненных республиканским ведомствам, управлениям и объединениям, имеющим скот, а также председателей колхозов закончить к началу переписи инвентаризацию и пересчет скота в натуре по состоянию на 1 января 1953, включая и скот, находящийся на отгоне.

3. Обязать председателей колхозов до 25 декабря 1952 года весь купленный колхозами скот собрать и поставить на колхозные фермы, оформив его покупки документами.

4. Обязать аймсельхозотдел (т. Ступакова) до 25 декабря 1952 года откомандировать в колхозы специалистов для обеспечения в колхозах к началу переписи, путем пересчета в натуре, достоверной и своевременной инвентаризации и полного учета как общей численности скота, так его полового и возрастного состава.

5. Обязать руководителей государственных и кооперативных предприятий, учреждений, организаций и других хозяйств, имеющих скот, а также и председателей колхозов представить счетчикам, проводящим перепись, точные и проверенные ими сведения о численности скота по состоянию на 1 января 1953 года по формам, утвержденным Центральным Статистическим Управлением при Совете Министров СССР.

6. Обязать исполкомы сельских Советов;

а) разъяснить населению значение и задачи переписи скота;

б) обязать районную инспектуру ЦСУ обеспечить необходимым количеством подготовленных и проверенных работников для проведения переписи скота, а так же обеспечить личную явку счетчиков на утверждение аймисполкома не позднее 15 декабря 1952 года;

в) обеспечить работников, участвующих в проведении переписи скота, средствами передвижения внутри аймака;

г) разъяснить работникам, выделенным для проведения переписи скота, возложенные на них обязанности, их права, а так же о том, что за ними сохраняется заработная плата по месту основной работы;

д) довести до сведения работников выделенных для проведения переписи скота и населения о том, что лица, виновные в неправильном проведении переписи скота, в открытии скота и противодействии переписи, привлекаются к уголовной ответственности

7. Провести персональное утверждение счетчиков с личным вызовом на заседание аймисполкома не позднее 15 декабря 1952 года.

8. Обязать зав. отделом культпросветучреждений (т. Капустина), зав. отделом народного образования и председателей сельских Советов организовать силами работников культпросветительных учреждений, учителей и учащихся школ, разъяснение населению значения и задачи переписи скота путем выпуска стенгазет, проведения общих колхозных собраний, собраний граждан организации бесед с ними в клубах, избах-читальных и школах.

9. Обязать руководителей промпредприятий, кооперативно-торговых организаций и госучреждений выделить необходимое количество работников для проведения переписи скота по первому требованию сельсоветов.

10. Не позднее 15 декабря с. г. заслушать на заседании аймисполкома сообщение районного инспектора ЦСУ (т. Инкина), о состоянии подготовительных работ к переписи скота как по аймаку в целом, так и по отдельным сельским Советам.

11. Поручить инспектуре ЦСУ провести инструктивное совещание с секретарями сельсоветов и счетчиками, привлеченными по переписи скота не позднее 20 декабря 1952 года, а так же представить доклад о состоянии животноводства в аймаке 25 января 1953 года.

Председатель исполкома аймсовета

Н. БЕЛИН.

Секретарь исполкома аймсовета

П. КИНЕВ

Ответ редактор. М. БАЛАГАНСКИЙ.